

# 七旬老太被撞骨折 9岁“侠们”成被告

## 巡回法庭进社区以案普法

王鹏 施亚磊 记者 刘欢 李超钰

9岁孩子玩耍,推走了停在路边的电动三轮车,撞倒路过的7旬老太,致其骨折,花费医疗费3万余元。为索赔,老太家人将小孩及其父母、三轮车车主一起告上法庭。因本案与市民生活息息相关,为了达到普法宣传效果,合肥市庐阳区人民法院杏花法庭将巡回法庭,搬进桃花社区,以案普法。

### 老太被撞骨折,9龄童成被告

2011年8月29日下午5时许,72岁的谢老太拄着拐杖,在合肥市庐阳区桃花社区大三景路边行走。突然一辆电动三轮车,从背后将她撞倒,导致其左股骨、颈骨骨折。谢老太因此在医院进行手术治疗,并住院17天。为了索赔,谢老太将9岁的明明(化名)和电动三轮车车主告上法院。

谢老太认为,是明明推

车导致自己被撞倒骨折,应当承担赔偿责任。但明明不满10周岁,为无民事行为能力人,其父母胡某、汪某作为监护人,应当承担赔偿责任。而被告三轮车车主占某没有尽到

管理义务,同样应当承担赔偿责任。

据此,谢老太主张,第一被告明明、第二被告占某,共同赔偿其经济损失3442264元。

### 两被告均不愿担责

庭审中,当事人均未出庭,由代理人出面。

“必须有证据证明,才能确认是我儿子撞人了。”对于原告的起诉,明明的父亲胡某作为代理人指出,警方提供的证人阮某看见,明明骑着三轮

车很不合理。“八九岁的孩子,不可能骑车!而且对方提供的证据表明,当时有几个孩子在场,为什么只告我一个人?”胡某质疑。

看了谢老太的病历后,认为她是自己摔伤,跟孩子

根本无关。“病历上写着,她是不慎摔伤,这是她自己导致的,如果是撞倒了,她不会这么说!”

第二被告的代理人则明确主张:本案与占某无关,请求法院驳回原告请求。

他说,当天占某去附近篮球场打球,把电动三轮车停到球场边的人行道上,并且拔了暗锁的钥匙,就应视为锁好车了。“没有法律规定,必须用大链条锁,才算锁好车。”

### 庭审进社区希望预防类似事件

法庭上,原告代理人认为,由于占某的车没锁好,且停放位置有坡度,被明明推动后,才导致其当事人受伤。因此,其主张两被告人相互承担连带责任。而两被告均不愿承担责任。

“出于道义,我们可以给

予一定补偿”,明明的父亲表示,因为这件事,孩子的心理受到很大影响。“以前学习很好,现在成绩一直在下降,要是他精神因此受到刺激,我还会告他们(指原告)。”胡某对法官说道。

因双方意见不一,此案未予当庭宣判。

该案主审法官代小敏告诉记者,之所以把庭审搬进社区,是因为这类案件,就是发生在老百姓身边的事,以案普法,防止再次发生此类纠纷。

通过本案,法官提醒市民,在日常生活中,管理好自己的财物,防止伤人事件的发生;同时,父母要加强对未成年子女的监管,以免因此类事件影响他人安全,也影响了孩子的健康成长。

# 合肥收缴涉枪涉爆管制器具500余件

## 市民可通过三种途径进行举报,公安机关将给予奖励

记者 刘欢 范竹标/文 倪路/图

“非法持有枪支等管制器具,发现一起查处一起;对违法犯罪分子,来一个抓一个。”昨日,在省暨合肥市治爆缉枪专项行动“集中宣传日”活动现场,省公安厅治安总队副队长李树辉如是说。根据部署,凡举报涉爆涉枪涉刀违法犯罪的,公安机关将视情况进行奖励。



警方现场展示收缴的非法枪支

昨日上午9时,省暨合肥市治爆缉枪专项行动“集中宣传日”活动,在合肥人民广场举行,公安部门不仅通过展板和宣传单页进行宣传,还设置了多个咨询台。

据李树辉副队长介绍,自2月上旬开始,我省公安机关组织开展了缉枪治爆专项行动,截至目前,共查缴各类枪支100支,子弹9986发,炸药

1198.5公斤,雷管23721枚,管制刀具402把,仿真枪28支。

宣传活动现场,吸引了不少群众前来观看。市民刘女士表示,这种活动能起到很好的宣传作用,提高大家的防范意识。

“这是我们收缴的一部分,包括猎枪、气枪,还有仿真枪等各类管制刀具。”在合肥市公安局治安支队大院内,李

建华大队长一边介绍展示的收缴枪支的危害性,一边告诉记者说,“凡非法持有枪支、管制刀具等各类管制器具,均属违法、犯罪行为。”

公安部门提醒市民,不得持有非法枪支和管制刀具,同时要积极举报涉枪涉爆违法行为。猎枪、气枪,还有仿真枪,群众一律不能购买持有。关于管制刀具,除了民用的正常刀

具,大的砍刀、匕首不应该持有,更不应持有到公共场所。

市民可采用信件、电子邮箱和电话三种方式,进行举报。同时,对于群众举报私制、私存枪支弹药、爆炸物品线索的,公安机关将“举报一支、收缴一支、重奖一支”,视情况给予奖励。

公安部门还郑重承诺,将严格为举报人保密。

第六空间大都会  
家具智购节  
4.14-4.22日 整买风暴来袭

注意4月14日,家具整买风暴:  
家具套餐 → 实付满额 → 商场补贴  
整买优惠

买家三大关注: ● 套餐购买,个人消费享受团购力度! 预算封顶搭配省心! ● 第六空间额外补贴总额10%! 省上加省! 划算到家! ● 轻松赢取“苹果”大奖, iPhone4S手机无限供应。  
地址:东二环与裕溪路交叉口东300米 电话:0551-4536333 公交线路:6路 28路 106路 139路 147路 152路到螺丝岗下车向东300米